

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K l. kiadás 1953, december 17.

6 6 - p

India asszonyai az imperialisták mesterkedései ellen

1. T-26 Lj/Am/b NZ, Kor D e l h i, 1953, december 17. /TASzSz/

Delhiben a napokban tartották az országos női koordinációs bizottság ülését. Az ülésen Bombay állam, Nyugat-Bengália, Hajderabad, Kelet-Pandzsáb és Uttar Prades képviselői vettek részt.

A bizottság hangsúlyozta, hogy India asszonyai szolidárisnak a britguyanai nemzeti felszabadító mozgalommal. A Brit-Guyanáról hozott határozat követeli, hogy "haladéktalanul vonjanak ki Brit-Guyanából minden külföldi csapatot és helyezték vissza jogába a demokratikus kormányt".

A pakisztáni-amerikai katonai egyezmény tervével kapcsolatos határozat kimondja, hogy India asszonyai komolyan nyugtalankodnak amiatt, hogy az Egyesült Államok és Pakisztán közötti katonai szövetség megkötéséről folyó tárgyalások következtében egyre nagyobb veszély fenyegeti a nemzetközi békét.

A bizottság felszólította India és Pakisztán népeit, különösen a két ország asszonyait: "hiusítsák meg a háborus uszítók terveit, teremtsenek szoros barátságot és kölcsönös megértést a két szomszéd nép között". /MTI/

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának emlékirata a svájci kormányhoz

2. -U BM/Sk/b NZ, Kor P e k i n g , 1953, december 17. /Uj Kina/

Csang Han-fu, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminiszterhelyettese december 16-án fogadta C. Rezzonicót, Svájc pekingi követét és átadta neki a Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának emlékiratát, amely válasz a hadifoglyok hazatelepítésével kapcsolatos november 25-i svájci emlékiratra.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953, december 17.

6 27 p

/A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának ....1. folyt./-U BM/SI  
NZ, Kcr LV 17

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának emlékirata bevezetőül hangsúlyozza: a semleges hazatelepítési bizottság svájci küldöttségét a svájci kormány nevezte ki, ezért tehát a kormány természetesen felelős a küldöttség tevékenységéért. Minthogy pedig a svájci kormány nyilvánosan kijelentette, hogy teljes mértékben helyesli a semleges hazatelepítési bizottság svájci küldöttségének álláspontját, ezért semmi ok sincs arra, hogy a svájci kormány ne vitassa meg a hadifoglyok hazatelepítésének kérdését az érdekelt országok kormányával.

Az emlékirat ezután rámutat: amíg a svájci kormány egyrészt hangsúlyozta, azt kívánja, hogy minden egyes hadifogoly teljesen szabadon határozhasson hazatelepülése kérdésében, addig másrészt ellenzi, hogy a semleges hazatelepítési bizottság éljen is törvényes hatalmával a hadifoglyokat megfélemlítő és erőszakkal befolyásoló titkos ügynökökkel szemben. Ezt a törvényes hatalmat ellenezni annyit jelent - mutat rá az emlékirat - mint szándékosan védelmezni a hadifoglyokkal szemben erőszakot alkalmazó és a hadifoglyokat megfélemlítő titkos ügynököket. Ez pedig feltétlenül oda vezet, hogy a hadifoglyokat teljesen megfosztják hazatelepülési joguk szabad gyakorlásának lehetőségétől.

Az emlékirat a továbbiakban hangsúlyozza: a semleges hazatelepítési bizottság hivatalos okmányokban többször is beismerte, hogy az indiai fegyveres erők őrizete alatt álló hadifoglytáborban a koreai és a kínai hadifoglyok a valóságban az Egyesült Államok utasításai szerint működő liszinmanista és csangkajsekista ügynökök ellenőrzése alatt állnak és sem joguk, sem lehetőségük nincs szabadon kifejezni hazatelepülésre irányuló kívánságukat. A semleges hazatelepítési bizottság svájci tagja részt vett ezeknek az okmányoknak kidolgozásában és kiadásában, sőt elolvasta azt az indiai csapatok kezére került levelet is, amelyben Pak Tong Hjok liszinmanista főügynök részletes utasításokat adott Li Szin Man és Csang Kaj-sek ügynökeinek a felvilágosító tevékenység megfiúsítására. Minthogy a titkos ügynököknek a hadifoglyok felett gyakorolt terroruralma ennyire nyilvánvaló, ugyan miként lehet felvilágosító munkát végezni és a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályait megvalósítani, ha a bizottság nem gyakorolja azonnal törvényes hatalmát és nem tesz határozott, eredményes lépéseket a titkos ügynökök eltávolítására és terrorszervezeteik letörésére. /Folyt.köv./

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953, december 17.

6 / 0 p

/A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának...2. folyt./ -U BM/Sk/t  
LVNZ NZ, Kor

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának emlékirata a svájci kormány emlékiratának egy kijelentésére válaszul rámutat: a semleges hazatelepítési bizottság svájci küldöttsége már Koreába utazása előtt ismerte a bizottság működési szabályait, a bizottság megalakulása után pedig részt vett a felvilágosító tevékenység eljárási szabályainak kidolgozásában, sőt - a bizottság többi tagjával együtt - helyeselte azt az október 16-i határozatot is, amely szerint a hadifoglyok őrzését ellátó indiai katonák, ha támadás éri őket, vagy ha a hadifoglyok tömeges kitérését kísérelnek meg, fegyverüket használhatják. A semleges hazatelepítési bizottság egyes tagjai azonban - figyelmen kívül hagyva a bizottság működési szabályait, a felvilágosító eljárási szabályait, valamint a bizottság határozatait - most ellenzik, hogy kényszerítő eszközöket alkalmazzanak a hadifoglyokat terrorizáló ügynökök ellen, eltávolítsák őket a táborból és hogy azokat a hadifoglyokat, akik már részt vettek felvilágosításon, elkülönítsék azoktól, akik még nem jelentek meg a felvilágosító-sátrakban.

A genfi konvenciót - hangsúlyozza ezután az emlékirat - meg kell tartani és az emberiesség elveinek érvényesülését biztosítani kell. A tongjangni hadifoglytáborban uralkodó állapotok azonban - ahol az amerikai utasításra működő liszinmanista és csangkaj-sekista ügynökök terrorizálják a hadifoglyokat - az emberiességnek a genfi konvencióban kifejezésre juttatott elvei súlyos megszegését jelentik.

Az emlékirat rámutat, hogy a felvilágosító tevékenységnek a semleges hazatelepítési bizottság által hozott eljárási szabályai és a bizottságnak a hadifoglyokhoz intézett nyilatkozata alapján véve helyes okmányok. Az a magatartás, amelyet a bizottság különféle nemzetiségű tagjai a fentemlített kérdésekben tanúsítottak, általában szintén helyes volt. A semleges hazatelepítési bizottság egyes tagjai az Egyesült Államok kormányának nyomására azonban fokozatosan képtelenné váltak ennek az álláspontnak fenntartására. Példa erre a felvilágosításon résztvevő hadifoglyok elkülönítésének kérdése. A semleges hazatelepítési bizottság a koreai-kínai fél ismételt sürgetésére december 10-re végül biztosította ugyan a hadifoglyok elkülönítéséhez szükséges berendezéseket, minthogy azonban az amerikai utasításra eljáró ügynökök továbbra is lehetetlenné teszik a hadifoglyok elkülönítését és a semleges hazatelepítési bizottság egyes tagjai nem hajlandók határozott rendszabályokat fogantatni az ügynökök ellen, a koreai-kínai fél felvilágosító munkája megszakadt és mind a mai napig nem folytatható. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953, december 17.

2 0 5 0 p

/A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának...3; folyt./ -U BM/Sk/b  
NZ, Kor LV NZ

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának a  
szájczi kormányhoz intézett emlékirata befejezésül hangsúlyozza:

"Véleményünk szerint a semlegeség megőrzése és  
a genfi konvencióban kifejezésre juttatott emberességi elvek fenn-  
tartása érdekében a semleges hazatelepítési bizottság valamennyi  
tagjának maradéktalanul be kell tartania a működési szabályok és az  
eljárási szabályok rendelkezéseit. A bizottságnak tehát azonnal ha-  
tározott rendszabályokat kell fogantatnia a hadifoglyok elkülö-  
nítésére, a titkos ügynökök eltávolítására és terrorszervezeteik le-  
törésére. A semleges hazatelepítési bizottság rendelkezéseinek meg-  
felelően teljes 90 napon át lehetővé kell tenni továbbá a felvilágo-  
sító munka elvégzését. Csak így lehet megoldani a hadifoglyok haza-  
telepítésének válságossá vált kérdését." /MTI/

Franciaországban nagy felháborodást váltott ki a tüntető diákokkal  
szemben alkalmazott rendőrterror

3. & D/Ho/b NZ, Kor P á r i z s , 1953, december 17. /MTI/

Franciaországban országsszerte nagy felháborodást  
váltott ki az a rendőrterror, amelyet kedden a párizsi rendőrség  
a tüntető diákokkal szemben alkalmazott. A roueni egyetem diákjai  
szerdán délelőtt nagygyűlést tartottak, s azon egyhangulag határozat-  
ot fogadtak el, melyben szolidaritásukat fejezik ki a párizsi diákok  
követeléseivel és tiltakoznak a rendőrség brutalitása ellen. A diákok  
a gyűlés után felvonultak a város főutcáján, majd egy küldöttségük  
átadta a határozatot a prefektusnak.

Az egész országban megnyilvánuló felháborodás igen  
nyugtalanítja André Marie közoktatásügyi minisztert. André Marie  
felkereste Laniel miniszterelnököt, hogy meggyőzze, a keddi incidensér  
egyedül Martinaud Deplat belügyminiszter felelős. A miniszterelnök-  
kel folytatott megbeszélés után a közoktatásügyi miniszter ujság-  
írók előtt kijelentette, hogy Laniel tanácskozik majd a belügym-  
niszterrel ennek a "rendkívül sajnálatos" incidensnek az ügyében. L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás 1953, december 17.

9 0 55 P

Az Egyesült Államok és Pakisztán katonai szövetsége ellen

4. T-73 Vö/Gr/b NZ, Kor L o n d o n, 1953, december 17. /TASzSz/

Mint a "Reuter" hírügynökség jelenti, Koirala nepali miniszterelnök egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy Ázsiában olyan bonyodalmak támadnak, amelyek nemkívánatos következményekre vezetnek, ha igaznak bizonyulnak azok a közlemények, hogy Pakisztán és az Egyesült Államok között tárgyalások folynak egy katonai szerződésről. /MTI/

..

Adenauer Berlinbe küldi Blankenhorn a négyhatalmi értekezlet megzavarására

5. B F1/Lt/b Mi, Kor B o n n, 1953, december 17. /ADN/

A berlini négyhatalmi értekezlet közvetlen befolyásolására Adenauer az értekezlet tartamára Nyugat-Berlinben a bonni külügyminisztérium összekötő hivatalát akarja felállítani Herbert Blankenhorn vezetésével - jelenti legújabb számában a "Der Spiegel" című hamburgi lap.

A lap a továbbiakban Blankenhorn feladatköréről ezeket írja: Herbert Blankenhornnak és munkatársainak az lesz a feladatuk, hogy tájékoztassák a szövetségi kancellári hivatalt az értekezlet lefolyásáról. Blankenhorn ezenkívül a három nyugati külügyminiszter tudomására hozza Adenauer kívánságait és javaslatait és megvilágítja azokat. Neki kell Dullesnél, Edennél és Bidaultnál képviselni a szövetségi kormány álláspontját. Ezenkívül egy tisztviselő "veszi majd gondjába" az értekezlet alatt Berlinben tartózkodó újságírókat, akiknek gondja lesz arra, hogy a nyilvánosság elé kerüljön a nyugatnémet álláspont.

Mint ismeretes, az Adenauer-féle zavaró kísérletek előkészítésével dr. Wilhelm Grewe, a bonni külügyminisztérium főosztályvezetőjét bízták meg, aki jelenleg Párizsban megbeszéléseket folytat a három nyugati nagyhatalom képviselőivel Adenauernek a négyhatalmi értekezlettel kapcsolatos követeléseiről.

A nyilvánosság előtt eddig ritkán szerepelt Grewe kinevezésével álcázni akarták küldetésének politikai jelentőségét.

/MTI/

..

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953, december 17.

11 ó 20 p

Paasikivi fogadta a Finnországban tartózkodó szovjet külkereskedelmi minisztert

T-81 Du/Ma/b NZ, Kor H e l s i n k i, 1953, december 17. /TASzSz/

December 16-án Paasikivi, Finnország köztársasági elnöke fogadta a Finnországban tartózkodó I.G.Kabanovot, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterét és V.M.Ptasnyikovot, a Szovjetunió tengeri és folyami flottaügyi miniszterhelyettesét, valamint V.Z.Lebegyevet, a Szovjetunió finnországi követét. /MTI/

---

G.M.Malenkov fogadta Otto Grotewohlt, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökét

6 T-1 pi/Am/Mk NZ di M o s z k v a, 1953. december 17. /TASzSz/

G.M.Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke december 16.-án fogadta Otto Grotewohlt, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökét.

A szívélyes és barátságos légkörben lezajlott beszélgetésben részt vett V.M.Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, külügyminiszter, N.Sz.Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára és V.Sz.Szemjonov, a Szovjetunió németországi főtársa. /MTI/

---

Fogadás Finnország kereskedelem- és iparügyi miniszterénél a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterének tiszteletére

7 -84 Du/Ma/Mk Szil Hy H e l s i n k i, 1953. december 17. /TASzSz/

December 16.-án Aura, Finnország kereskedelem- és iparügyi minisztere fogadást adott I.G.Kabanovnak, a Szovjetunió Finnországban tartózkodó külkereskedelmi miniszterének tiszteletére. A fogadáson résztvettek: Tuomioja miniszterelnök, a finn kormány tagjai, a parlament képviselői, A.H.Gartz, Finnország moszkvai követe, a külügyminisztérium felelős munkatársai, Sylvy Kylliky Kilpi, a Finn-Szovjet Társaság elnöke, Karvonen, a Társaság főtitkára, továbbá a társadalmi és kulturális élet, valamint az üzleti körök képviselői. /folyt.köv./

K<sub>2</sub>

M T I    K Ö Z L E T    H I R E I

K 7. kiadás

1953. december 17.

11 óra 17 perc

/Fogadás Finnország kereskedelem- és...folyt./ T Du/Ma/Mk Szil Hy

A fogadáson szovjet részről résztvett I. G. Kabanov, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztere, V. K. Ptasnyikov, a Szovjetunió tengeri és folyami flottaügyi miniszterének helyettese, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztériumának több felelős munkatársa, V. Z. Lebegyev, a Szovjetunió finnországi követe, A. I. Szoszunov, a Szovjetunió finnországi kereskedelmi képviselője, a szovjet követség és kereskedelmi képviselőlet felelős munkatársai. /MTI/

---

A finn miniszterelnök ebédet adott a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterének tiszteletére

8 T-18 By/Vl/Mk Szil Hy    H e l s i n k i , 1953. december 17. /TASzSz/

Tuomioja, Finnország miniszterelnöke december 16.-án ebédet adott I. G. Kabanovnak, a Szovjetunió Finnországban tartózkodó külkereskedelmi miniszterének tiszteletére.

Az ebéden jelen voltak a finn kormány tagjai, továbbá A. H. Gartz, Finnország moszkvai követe és más személyiségek.

Szovjet részről az ebéden megjelentek I. G. Kabanov, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztere, V. N. Ptasnyikov, a Szovjetunió tengeri és folyami flottaügyi miniszterének helyettese, N. I. Cseclin, valamint M. K. Artyomjov, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztériumának több felelős munkatársa, V. Z. Lebegyev, a Szovjetunió finnországi követe, A. I. Szoszunov, a Szovjetunió finnországi kereskedelmi képviselője, valamint a szovjet követség és kereskedelmi képviselőlet felelős munkatársai. /MTI/

---

Imperialistaellenes tüntetések és sztrájkok Szíriában

9 T-74 Zs/IT/Mk NZ Szil Hy    B e i r u t , 1953. december 17. /TASzSz/

A halebi amerikai kollégiumban bemutatott és az arabokra nézve sértő szindarab Szíriában széleskörű imperialistaellenes és Amerika-ellenes megmozdulást, Szíria demokratikus szabadságjogaiért vívott harci kampányt indított el.

/folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953. december 17.

11 óra 25 perc

/Imperialistaellenes tüntetések....folyt./ T Zs/IT/IK Nő Szil Ny *FA*

Mint a libanoni és szíriai sajtójelentésekből kitűnik, Szíria valamennyi nagyobb városában diáktüntetésekre és a halebi diákok iránti szolidaritás-sztrájkokra került sor. A mozgalomhoz a lakosság is csatlakozott.

Mint a Homsz városban megjelenő "Asz-Szuri Al Dzsadid" című szíriai lap jelenti, a homszi egyetemi hallgatók és középiskolai diákok a halebi diákok iránti szolidaritás jeléül sztrájkba léptek és tüntetést szerveztek. A tüntetésen Amerika-ellenes jelszavakat hangoztattak. A lapok megírják, hogy a homszi tanintézeteket bezárták.

A libanoni "Al Hadaf" című lap jelentése szerint hasonló sztrájkok és tüntetések voltak Hamában és Latakiában is.

Az "Asz-Szuri Al Dzsadid" című lap jelenti, hogy a homszi ügyvédek a város sztrájkoló diákjai iránti szolidaritás jeléül szintén sztrájkot jelentettek be és Szíria elnökéhez, valamint a szíriai parlament elnökéhez tiltakozó táviratot intéztek. A táviratban tiltakoznak a halebi és a damaszkuszi sztrájkoló diákok ellen alkalmazott megtorló intézkedések ellen. A lap megírja, hogy 52 homszi tanító hasonló tartalmú tiltakozó táviratot intézett a hatóságokhoz.

A "Telegraph" című lap jelentése szerint a szíriai helyzet nagyon komollyá vált. Damaszkuszban és Halebben eddig mintegy hatszáz személyt letartóztattak. Amint jelentik - írja a lap - a rendőrséggel történt összeütközés során megsebesült diákok közül többen meghaltak.

December 15.-én - jelenti a lap - a derai diákok sztrájkot hirdettek és a halebi diákok iránti szolidaritás jeléül nagy tüntetést tartottak. A sztrájkolókhöz csatlakozott a város lakossága is. A tüntetés során összeütköztek a rendőrséggel. A rendőrség két tüntetőt megölt, 82-öt pedig megsebesített. A lap a továbbiakban megírja, hogy a damaszkuszi kórház ápolónői is sztrájkot jelentettek be, tiltakozásul az ellen, hogy a rendőrség a tüntetők üldözése közben behatolt a kórházba és könnyfakasztó gázt használt. /MTI/

---

K<sub>o</sub>

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9.kiadás

1953.december 17.

12 óra 25 perc

Amerikai repülőgépek ismét megsértették a koreai fegyverszüneti egyezményt

lo U Ke/SH/SL NZ Hy

K e s z o n , 1953.december 17./Uj-Kina/

A katonai fegyverszüneti bizottság titkárainak szerdai ülésén Zsu Jon ezredes, a koreai-kinai fél titkára felhívta az amerikai fél figyelmét arra, hogy amerikai repülőgépek a fegyverszüneti egyezmény megszegésével december 2-a és 13-a között hét esetben ismét behatoltak a koreai-kinai fél légiterébe. Az amerikaiak légi behatolásainak száma ezzel 110-re emelkedett. /MTI/

Végezték az Atlanti Tanács ülészaka

11 T-e88 pi/Am/SL NZ Hy

P á r i z s , 1953.december 17./TASzSz/

Az Atlanti Tanács december 15-i ülésén jóváhagyták a különleges bizottság jelentését a tervezett "európai hadsereg" fegyveres erőiről, amelyekbe ötven hadosztályt, több mint tíz páncélos hadosztályt, harromezer repülőgépet, negyven kísérőhajót szándékoznak felvenni.

A közzétett adatok szerint az atlanti tömb országai 1953-ban 65.5 milliárd dollárt fordítanak fegyverkezésre. A tömbben résztvevő európai országok katonai kiadásai 1953-ban 13 százalékkal magasabbak, mint 1952-ben voltak. Tervbe vették ezekben az országokban a szárazföldi csapatok létszámának 6-30 százalékos emelését.

A különböző országok képviselői között az "európai hadsereg", a négyhatalom képviselőinek küszöbönálló tanácskozása és az indokina háború kérdésében támadt nézeteltérések arra vezettek, hogy december 16-án "titkos ülést" hívtak össze e problémák zárt ajtók mögötti meg tárgyalására.

A "titkos ülés" befejezése után az újságírók kérdésekkel ostromolták a távozó minisztereket, akik azonban minden választ megtagadtak.

December 16-án este kezdődött az Atlanti Tanács utolsó ülése, amelyen Bidaultnak az atlanti tömb tagállamai által folytatott propaganda összehangolására vonatkozó javaslatát vitatták meg. Ezután tértek rá a záróközlemény szövegének megvitatására.

T-e87 pi

A záróközlemény megerősíti, hogy az "európai védelmi közösség" létrehozása a nyugatnémet csapatkontingensek részvételével továbbra is e támadó tömb "legfőbb célja marad". Ka /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo.kiadás

1953.december 17.

12 óra 25 perc

/Végetért az Atlanti ...folyt./ T pi/Am/SL NZ Hy

Az ülészak résztvevői kijelentették: eltökélt szándékuk a fegyverkezési hajszá folytatása. Ennek megindokolásaképpen arra hivatkoztak, hogy a Szovjetunió részéről "veszély fenyegeti Nyugatot."

A záróközlemény megjegyzi, hogy az Egyesült Államok kormányának engedélyt akar kérni a kongresszustól arra, hogy adatokat adjon át az atomfegyverről az északatlanti tömb katonai vezetőinek.

A záróközlemény helyesli a négyhatalmi értekezlet összehívását. /MTI/

- . -

Megtartották a Szovjet-Német Vegyesbizottság soronkövetkező ülészakát

12 T-17 pm/V1/SL NZ Hy B e r l i n , 1953.december 17. /TASzSz/

Megtartották a Szovjet-Német Vegyesbizottság soronkövetkező ülészakát, amelyen 35 szovjet vállalatnak a Német Demokratikus Köztársaság tulajdonába történő ellenszolgáltatás nélküli átadásáról tárgyaltak.

Leuna városban, a "W.Ulbricht" Leuna-Werke műveket átadták a Német Demokratikus Köztársaságnak. Az átadást megelőzően a Szovjet-Német Vegyesbizottság tagjai a vállalat igazgatóságával és a vállalatnál működő társadalmi szervek képviselőivel együttesen megtekintették az üzemet.

A bizottság megállapította, hogy a "W.Ulbricht" Leuna-Werke üzem technikailag jó állapotban van. 1946 óta a Német Demokratikus Köztársaság népgazdaságának fejlődése és a lakosság szükségleteinek kielégítése szempontjából sok új fontos termék gyártását vezették be.

A háború idején lerombolt műhelyek és villanytelepek helyreállítása és korszerűsítése megtörtént, 1500 fiatal részére iskolatermek, óvoda épült, kibővítették a poliklinikát, helyreállították a lerombolt lakóházakat, a színházat és a szociális intézményeket, a társadalmi szervezetek részére megfelelő ház épül.

A Szovjet-Német Vegyesbizottság szovjet vezetője I.F. Szemicsasztov és német vezetője Fritz Selbmann az ülésen hat tudományos-technikai hivatalnak és egy tervezőhivatalnak a Német Demokratikus Köztársaság tulajdonába történő ellenszolgáltatás nélküli átadásáról 30 teleket váltott. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1955. december

11 óra 25 perc

Huszonkét amerikai hadifogoly megtagadta a hazatérést

13 T-19 pm/Vl/Mk NZ Hy <sup>szil</sup> F A N e w Y o r k , 1955. december 17. /TASzSz/

A lapok közlése szerint 22 amerikai hadifogoly nem kíván visszatérni az Egyesült Államokba és megtagadta az amerikai kiküldöttek felvilágosításának meghallgatását.

Mint a londoni rádió közölte, Thimejja altábornagy, a semleges hazatelepítési bizottság elnöke személyesen felhívta a 22 amerikai és egy angol hadifoglyot, hogy vegyenek részt a felvilágosító beszélgetéseken. A hadifoglyok azonban kijelentették, ezeken a beszélgetéseken csak azzal a feltétellel vesznek részt, ha megengedik nekik, hogy kifejtessék azokat az okokat, amelyek miatt megtagadják a hazatelepülést. /MTI/

---

A Szovjetunió ügyészsége befejezte a vizsgálatot a hazaáruló L.P.Berija ügyében

14 T-13 pi/-m/Mk di M o s z k v a , 1953. december 17. /TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége 1953 június 26.-án, miután megvizsgálta a Szovjetunió Minisztertanácsának közlését L.P.Berijának, a külföldi tőke ügynökének a szovjet állam aláaknázására irányuló bűntetteiről, elhatározta: leváltja L.P.Beriját a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettesi és a Szovjetunió belügyminiszteri tisztségéből és bírói uton felelősségre vonja. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 1953 augusztus 8.-án jóváhagyta a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének június 26.-i rendeletét.

A Szovjetunió ügyészsége most befejezte a vizsgálatot a hazaáruló L.P.Berija ügyében.

A vizsgálat megállapította, hogy Berija, helyzetét kihasználva a szovjet állammal ellenséges, áruló, összeesküvő csoportot főmóritett, amely azt a bűnös célt tűzte maga elé, hogy a belügyminisztérium szerveit mind a központban, mind vidéken a Kommunista Párt és a Szovjetunió kormánya ellen, a külföldi tőke érdekében használja fel s amely hiteles terveiben arra törekedett, hogy a belügyminisztériumot a hatalom megkaparintása és a szovjet munkás-paraszt rendszer megsemmisítése érdekében, a kapitalizmus visszaállítása és a burzsoázia uralmának helyreállítása céljából a párt és a kormány fölé helyezze. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12.kiadás

1953. december 17.

14 óra 05 perc

/A Szovjetunió ügyészsége....1.folyt./ T pi/Am/Kk di *fil Fr*

Az összeesküvők áruló csoportjának tevékeny résztvevői voltak a belügyi népbiztosságban és a belügyminisztériumban Berijával sokéves közös bűnös tevékenység folytán kapcsolatban állott következő vádlottak: V.N.Merkulov, a Szovjetunió volt állambiztonsági minisztere, az utóbbi időben pedig a Szovjetunió állami ellenőrzési minisztere; V.G.Dekanozov, a Szovjetunió belügyi népbiztossága egyik hatóságának volt vezetője, az utóbbi időben pedig a Gruz SzSzk belügyminisztere; B.Z.Kobulov, a Gruz SzSzk volt belügyi népbiztosának volt helyettese, később a Szovjetunió állambiztonsági miniszterének helyettese, az utóbbi időben pedig a Szovjetunió belügyminiszterének helyettese; Sz.A.Goglidze, a Gruz SzSzk volt belügyi népbiztosa, az utóbbi időben pedig a Szovjetunió belügyminisztériuma egyik hatóságának vezetője; P.J.Mesik, a Szovjetunió belügyi népbiztossága egyik hatóságának volt vezetője, az utóbbi időben pedig az Ukrán SzSzk belügyminisztere, valamint L.J.Vlodzimirszkij, a Szovjetunió belügyminisztériuma különösen fontos ügyeket kivizsgáló osztályának volt vezetője.

Berija és cinkostársai hosszú éveken keresztül gondosan álcázták és titkolták ellenséges áruló tevékenységüket. J.V.Sztálin elhunyt után, amikor a reakciós imperialista erők aktivizálták a szovjet állam ellen irányuló aknamunkájukat, Berija felfokozott ütemű működést kezdett kifejteni, hogy bűnös célkitűzéseit elérje, - mindenekelőtt oly módon, hogy a belügyminisztérium szerveit a hatalom megszerzésére használta fel, ami azután rövidesen lehetővé tette, hogy leleplezzék a hazaáruló igazi arcát és határozott intézkedéseket fogantossítsanak ellenséges tevékenységének megghiusítására.

Amikor Berija 1953 márciusában a Szovjetunió belügyminisztere lett, fokozottan kezdte a belügyminisztérium vezető állásába helyezni az összeesküvő csoport résztvevőit. Az összeesküvők üldözték és hajszolták a belügyminisztérium becsületes dolgozóit, akik megtagadták Berija bűnös rendelkezéseinek végrehajtását.

Berija, abból a célból, hogy aláaknázza a kolhozrendszert és élelmezési nehézségeket idézzon elő országunkban, minden esz közszel szabotálta, gátolta a párt és a kormány azon rendkívül fontos intézkedéseinek végrehajtását, amelyek a kolhozok és szovhozok gazdaságának fellendítésére, a szovjet nép jólétének szakadatlan fokozására irányultak.

Az is megállapítást nyert, hogy Berija és cinkostársai  
/folyt.köv./ L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. december 17.

15 óra 10 perc

/A Szovjetunió ügyészsége....2.folyt./ T pi/Am/Mk di N7 FA

bűnös intézkedéseket tettek, hogy felelevenítsék a burzsoá-naciona-  
lista elemek maradványait a szövetségi köztársaságokban, ellenséges-  
kedést és civakodást szítsanak a Szovjetunió népei között és első-  
sorban, hogy aláássák a Szovjetunió népeinek a nagy orosz néphez  
fűződő barátságát.

Berija és cinkostársai, akik semminemű társadalmi támasszal  
nem rendelkeztek a Szovjetunióon belül, bűnös terveiket külföldi reak-  
ciós imperialista erőkkel való összeesküvés támogatására építették.

Amint most a vizsgálat megállapította, Berija már a polgár-  
háború időszakában kapcsolatokat teremtett külföldi titkosszolgálá-  
tokkal, 1919-ben, a Bakuban tartózkodó Berija árulást követett el, tit-  
kos ügynöki állást töltött be az azerbajdzsáni ellenforradalmi mussza-  
vatista kormány kémvizsgálóiban, amely angol kémiszervek ellenőrzése  
alatt dolgozott. 1920-ban a Gruziában tartózkodó Berija újból árulást  
követett el, titkos kapcsolatot teremtett a gruziai mensevik titkos-  
szolgálattal, amely az angol titkosszolgálat fiókiént ézménye volt.

A vizsgálat megállapította, hogy Berija a későbbi évek  
során is fenntartotta és kibővítette a külföldi titkosszolgálatokkal  
kiépített titkos és bűnös kapcsolatait az azok által becsémpészett  
kémeken keresztül, akiket sikerült néha megóvnia a leleplezéstől  
és a megérdemelt büntetéstől.

A hazáruulóként és kémként működő Berija, aki eladta ma-  
gát külföldi titkosszolgálatoknak, cinkostársai segítségével bűnös te-  
vékenységének egész ideje alatt titkos kapcsolatokat tartott fenn az  
ellenforradalmár gruz mensevik-emigránsokkal, több külföldi titkos-  
szolgálat ügynökeivel.

Berija, gondosan elrejtve és álcázva bűnös multját és  
az idegen államok titkosszolgálataival fenntartott ellenséges kaposo-  
latait, alapvető módszerként a rágalmazást, az ármánykodást, a külön-  
böző provokációkat választotta a becsületes pártmunkások és szovjet  
funkcionáriusok ellen, akik utjában álltak a szovjet állammal szemben  
ellenséges terveinek és akadályozták őt a hatalom megszerzésében.

Berija és cinkostársai, miután e bűnös módszerek segítségével  
vel felelős állásokat kaparintottak meg a Kaukázuson túl és Gruziában,  
majd később a Szovjetunió belügyminisztériumában, /folyt.köv./

8

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14.kiadás

1953. december 17.

14 óra 15 perc

/A Szovjetunió ügyészsége...3.folyt./ T pi/Am/Ur di *füll FR*

áruló céllal a hatalom megszerzésére irányuló terveket forgatva fejükben leszámoltak a nekik nem megfelelő emberekkel, nem riadtak vissza önkényeskedésektől és törvénytelenégektől sem, gyalázatos módon félrevezették a pártot és az államot.

A vizsgálat magyszámu olyan bűnös mesterkedésre derített fényt, amelyeknek célja Berija karricista célkitűzéseinek előrése és ellenséges személye leleplezésének megakadályozása volt. Így a vizsgálat megállapította, hogy Berija áruló célkitűzéseinek eléréséért cinkostársainak segítségével bűnös intrika-harcot folytatott Szergo Ordzsonikidze, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló funkcionáriusa ellen, benne látva azt az embert, aki akadályozza további előrehaladását és ellenséges terveinek megvalósítását. Mint most megállapították Berijával szemben. Szergo Ordzsonikidze elhunyt után az összeesküvők kiméletlen bosszút álltak családjának tagjain.

Megállapított a vizsgálat olyan tényeket is, amikor az összeesküvők terrorista módon meggyilkoltak olyan személyeket, akik részéről leleplezéstől tartottak, minthogy Berija és cinkostársai tették el láb alól M.Sz.Kedrovot, aki a Kommunista Párt tagja volt 1902 óta, emellett elnökségi tagja a Szovjetunió rendkívüli bizottságának /VCSK/ és kollégiumi tagja az Állami Politikai Hatóságnak /OGPU/, F.E.Dzerzsinszkij mellett. Az összeesküvőknek alapos volt az a gyanujuk, hogy Kedrov rendelkezik anyagokkal Berija bűnös multja felől. Megállapítottak más olyan terrorista gyilkosságokra valló tényeket is, amelyeket az összeesküvők ezzel a bűnös céllal követtek el, hogy elpusztítsanak a Kommunista Párt és a szovjet hatalom ügye iránt odaadó, becsületos kádereket.

Amint a vizsgálat megállapította, Berija és cinkostársai számos árulást követtek el, igyekezvén gyengíteni a Szovjetunió védelmi képességét.

A vizsgálat anyagai bebizonyították, hogy az összeesküvő csoport résztvevői - Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij vádlottak - akiket sokéves közös bűnös tevékenység kapcsol össze Berijával és akik Berija bármilyen bűnös megbízását teljesítették, segítettek neki elrejtteni és álcázni bűnös multját - számos igen súlyos, fent már említett államellenes bűntettet követtek el.

/folyt.köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. december 17.

14 óra 15 perc

/A Szovjetunió ügyész sége...4.folyt./ T pi/Am/Mk di *Szil Fr*

Ilymódon megállapítást nyert, hogy Berija, Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij vádlottak elárulták hazájukat, a nemzetközi imperializmus ügynökségeként, a szovjet nép legádázabb ellenségeiként cselekedtek.

A vizsgálat fényt derített más, Berija által elkövetett olyan bűntettekre is, amelyek mély erkölcsi lezülleszt bizonyítják, ezenkívül olyan tényekre, hogy Berija bűnösen önző intézkedéseket fogantatosított és visszaélt hatalmával.

A vádlottak, akiket a vizsgálat során lelepleztek, a nagyszámu tanu vallomásai és a valódi olmányadatok, beismerték bűnösségüket számos igen súlyos államellenes bűntett elkövetésében.

Beriját hazaárulás, szovjetellenes összeesküvés szervezése, terrorista cselekedetek elkövetése vádjával, a munkáscs ztály és a forradalmi munkásmozgalom ellen folytatott, a polgárháboru időszakában az ellenforradalmi musszavatiszta kormány titkosszolgálat szerveiben betöltött titkosügynöki állásában kifejezésre jutott aktív harc vádjával, vagyis olyan bűntettek vádjával adták át a bíróságnak, amelyek az OSzSszK büntető törvénykönyvének 58-1 "B", 58-8, 58-13, 58-11 cikkelyeiben szerepelnek.

Merkulovot, Dekanozovot, Kobulovot, Goglidzét, Mesiket és Vlodzimirszkijt hazaárulás, terrorista cselekmények elkövetése és ellenforradalmi áruló összeesküvő csoportban való részvétel vádjával, vagyis olyan bűntettek vádjával adták át a bíróságnak, amelyek az OSzSszK büntető törvénykönyvének 58-1 "B", 58-8, 58-11. cikkelyeiben szerepelnek.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének rendelete értelmében a Berija, Merkulov, Dekanozov, Kobulov, Goglidze, Mesik és Vlodzimirszkij ellen emelt vád ügyét a Szovjetunió legfelső bíróságának külön tanácsa tárgyalja az 1934 évi december 1. keltezésű rendelkezéseknek megfelelően. /MTI/

---

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16.kiadás

1953.december 17.

14 óra 11 perc

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége leváltatta Merkulovot

15 T-14 By/Sp/SL Szil di M o s z k v a , 1953.december 17./TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége - azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunió ügyészsége leleplezte V.N.Merkulovnak, a Szovjetunió állambiztonsági minisztériuma és a Szovjetunió belügy-minisztériuma szerveiben végzett munkája során kifejtett bűnös, államellenes tevékenységét - a Szovjetunió minisztertanácsának ez év szeptember 17-i előterjesztésére V.N.Merkulovot elmozdította a Szovjetunió állami ellenőrzési miniszterének tisztségéből. V.N.Merkulovot bíróságilag felelősségre vonják.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Vaszilij Gavrilovics Zsavoronkovot nevezte ki a Szovjetunió állami ellenőrzési miniszterévé. /MTI/

A Pakisztáni Szocialista Párt főtitkára az amerikai-pakisztáni katonai szövetség ellen

16 T-54 By/Sp/SL NZ di D e l h i , 1953.december 17./TASzSz/

Az "Indinó" jelenté:

A "Hindustan Standard" című lap tudósítóje közli Karacsiból, hogy Mohammed Juszuf, a Pakisztáni Szocialista Párt főtitkára kijelentette: "A Pakisztán és az Egyesült Államok közötti katonai egyezmény tervéről szóló hírek nyugtalanságot keltettek a külföldi fővárosokban."

"Minden becsületese pakisztáni - emelte ki Juszuf - teljes joggal gondolhatja, hogy ez ország politikai függetlenségét amerikai fegyverre váltották. A pakisztáni kormány ez a lépése teljes mértékben ellentmond a közvélemény kívánságának. A hatalmon lévők amerikai dollárért eladják az ország függetlenségét. Pakisztán nem emel igényt idegen területekre, nem keres külföldi piacokat árufeleslegének elhelyezésére, nem tart igényt vezető szerepre a világon. Akkor hát miért kellett eladni függetlenségünket Amerikának?"

Juszuf a továbbiakban kiemelte, hogy "ez az ut telve van veszedelmesekkel..." "Ez az ut - mondta a főtitkár - megfoszthatja a pakisztániakat függetlenségüktől és gyanekvást kelthet India, valamint Afganisztán részéről." /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17.kiadás

1953.december 17.

11 óra 15 perc

Üldözik a Szovjetunióban járt svájciakat

17 T-21 nt/Vl/SL NZ di B e r n , 1953.december 17. /TASzSz/

A "Voix Ouvriere" című lap jelenti, hogy a baseli rádió igazgatósága elbocsátotta Helene Fausch-ot, a rádió munkatársát, aki nemrégiben tért haza a svájci nőküldöttség tagjaként a Szovjetunióban tett utjáról. A lap rámutat: az elbocsátás oka az, hogy Fausch asszony a svájci nőküldöttséggel a Szovjetunióban járt. A "Népi Női Mozgalom" nevű szervezet levelet küldött a baseli rádió igazgatóságának, amelyben tiltakozik Fausch asszony elbocsátása miatt. /MTI/

Sztrájkok Tuniszban

18 & ti/LK/SL Szil di P á r i z s , 1953.december 17./MTI/

Tuniszban december 16-án nagy sztrájkok kezdődtek. A mozgalmat a Tunisz délnyugati részén levő Moulares-i bányák munkásai kezdték. Itt a bányászok majdnem teljes egységben beszüntették a munkát munkabéremelési követeléseik támogatására.

Tuniszban a sztrájk majdnem minden nagy vállalatot érint. A munkások félórától több óráig terjedően beszüntették a munkát, követelve munkabéruk 33 százalékos emelését.

Tiltakozások a francia egyetemi hallgatók tüntetését megzavaró rendőri beavatkozások ellen

19 & ti/LK/SL Szil di P á r i z s , december 17. /MTI/

December 16-án reggel a francia közoktatásügyi bizottság tett közzé, amelyben felháborodással emlékezik meg a december 15-i sajnálatos incidensekről, megbélyegzi a rendőrség erőszakosságát, szolidaritását fejezi ki a tüntetés során megsebesült diákokkal és tiltakozik amiatt, hogy a rendőrség ilyen eljárásokhoz folyamodott az egyetemi hallgatók békés jellegű tüntetésének elfojtására.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18.kiadás

1953.december 17.

14 óra 20 perc

A Moszadik-per december 14-i és 15-i tárgyalásai

20 T-28 By/Sp/SL Szil di T e h e r á n , 1953.december 17./TASzSz/

A teheráni katonai bíróság december 14-én folytatta a Moszadik-per tárgyalását. A tárgyaláson Moszadikot feljogosították, hogy felszólaljon védelmében. A bíróság elnöke kijelentette, hogy Moszadik beszédének csupán az 1953 augusztus 16-tól 19-ig terjedő időben lezajlott eseményekre szabad vonatkoznia.

A december 15-i tárgyaláson az elnök figyelmeztette Moszadikot, hogy beszédében ne érintse többé a sah rendeletéről szóló kérdést, mert a bíróság az "illetékeseknek" kérdéséről hozott határozatában törvényerejűnek nyilvánította a Moszadik miniszterelnöki tiszttségéről történt leváltására vonatkozó uralkodói rendeletet./MTI/

- . -

Rövid hírek az iráni helyzetről

21 T-26 By/Sp/SL di

T e h e r á n , 1953.december 17./TASzSz/

A "Kar Zar" című iráni lap jelentése szerint a teheráni tisztiiskolából kizátak néhány "bolsevik" nézeteket valló növendékét. Az utóbbi napokban - mutatni a lap - a tisztiiskolában "Amerika-ellenes röpcédulákat" tanjeztettek.

x x x

December 15-én délelőtt a katonai kormányzóság betiltotta a "Sahed" című lapot. A lap előző napi számait elkobozták.

x x x

Iráni esti lapok jelentése szerint december 15-én Teherán egyes kerületeiben röpgyűléseket tartottak. A katonai hatóságok a gyűlések több résztvevőjét letartóztatták, köztük egyeteni hallgatókat. A teheráni egyetemen - mint a lapok jelentik - még mindig nem folytatják az előadásokat, mert a hallgatók nem jelennek meg az órákon. /MTI/

- . -



M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19.kiadás

1953.december 17.

15 óra 40 perc

Teheráni lap a pakisztáni külügyminiszter küszöbönálló iráni látogatásáról

22 T-25 By/Sp/SL Szil di T e h e r á n , 1953.december 17./TASzSz/

A "Keihan" című lap jelentése szerint Zafrullah Khan, Pakisztán külügyminisztere december 20-án Teheránba érkezik, hogy tárgyalásokat folytasson iráni államférfikkel.

Mint politikai megfigyelők közlik - írja a lap - a pakisztáni külügyminiszter és az iráni államférfiek "a két országot érdeklő" kérdéseket, valamint az "Irán és Pakisztán közötti szorosabb kapcsolatok megteremtésének" kérdéseit tárgyalják meg. /MTI/

Amerikai mesterkedések Iranban

23 T-29 By/Sp/SL Szil di T e h e r á n , 1953.december 17./TASzSz/

A "Handaniha" című iráni folyóirat az "Al-Akbar" című egyiptomi lap jelentése alapján közli, hogy az Iránnak nyújtott amerikai katonai "segély" új programja értelmében Iránban kilenc hadosztály helyett 18-19 hadosztályt alakítanak. /MTI/

A.K.Gopalan, az indiai parlament kommunista képviselőcsoportjának vezetője nagygyűlésen tiltakozott a pakisztáni-amerikai katonai egyezmény ellen

25 T-22 nt/Vl/SL NZ di P e k i n g , 1953.december 17./TASzSz/

Az "Uj-Kina" hírügynökség delhi jelentése szerint A.K. Gopalan, az indiai parlament kommunista képviselőcsoportjának vezetője egy Travankor-Kocsin államban megtartott nagygyűlésen, amelyen 100.000 ember vett részt, bírálta a tervezett amerikai-pakisztáni katonai egyezményt. Gopalan hangsúlyozta: "Az amerikai imperializmus beleavatkozik az ázsiai országok ügyeibe". Rámutatott, hogy az amerikai imperializmus fokozott mértékben igyekszik támaszpontokat létesíteni az ázsiai országokban, aláásva ezzel Ázsia biztonságát. Hangsúlyozta továbbá, hogy az amerikai imperializmus most pénzületi és katonai segítséget ígér ezeknek az országoknak azért, hogy cserébe kiépíthesse támaszpontjait. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20.kiadás

1953.december 17.

15 óra 40 perc

- A nyugateurópai közvélemény felháborodása Dulles nyilatkozata miatt

26 ö Hy/lm/SL di

T-Ya-RDK

Lj-By-kd-Lt-F6

1953. december 17. /MTI/

A francia közvélemény le szélesebb körei, különböző irányzatokat képviselő politikusok és közéleti személyiségek felháborodásukat fejezik ki Dulles amerikai külügyminiszter Franciaországot fenyegető durva nyilatkozata miatt. Jónéhány parlamenti személyiség megütközésének adott kifejezést amiatt, hogy a francia kormány hallgat és - amint az "AFP" jelenti - "jelen pillanatban az a vélemény, hogy nem is fog adni semilyen feleletet."

A "l'Humanité" közli, hogy Jean Pronteau, a Kommunista Párt parlamenti csoportjának tagja, interpellációt intézett a kormányhoz a Dulles nyilatkozatával kapcsolatos intézkedéséről. Amint Jean Pronteau mondotta, Dulles nyilatkozata "felháborító beavatkozás olyan ügybe, amely Franciaország biztonságát és jövőjét érinti; túrheteretlen beavatkozás a nemzeti képviselői szerv ügyeibe azután, hogy ez a szerv már közölte álláspontját; kísérlet arra, hogy megakadályozza, hogy Franciaország szerepet játsszon a berlini tanácskozásán és - mint független, bekeszerető nagyhatalom - nyíltan harcoljon az őt megillető helyért."

A nemzetgyűlés és a Köztársasági Tanács keddi ülésén a képviselők felháborodásukat fejezték ki Dulles nyilatkozata miatt. Raymond Dronne, a "Köztársasági Szociális Akció Szövetség" nemzetgyűlési képviselője interpellációt nyújtott be amiatt, hogy "a kormány gyászosan hallgat Dulles amerikai külügyminiszter december 14-én Párizsban egy sajtóértelmezésben hangzott illetlen kijelentéséről; ez a nyilatkozat ifogen kormány tagjának megengedhetetlen beavatkozását jelenti Franciaország belügyeibe."

Mint hogy az alkotmány értelmében a Köztársasági Tanácsban nem lehet interpellációt intézni a kormányhoz, Michel Debré, a volt gaulleistákból álló "Köztársasági Szociális Akció Szövetség" tagja "szóbeli kérdést" intézett a külügyminiszterhez, "vajjon nem tartja-e szűk égesnek, hogy olyan választ adjon az Egyesült Államok külügyminiszterének nyilatkozatára, amelyet az ország vár." Debré követelte, indítsanak a Köztársasági Tanácsban vitát az általa felvetett kérdésről.

/folyt.köv./

Ko

K 29. kiadás

1953. december 17.

15 óra 30 perc

/A nyugateurópai közvélemény....1.folyt./ ö Hy/lm/Mk di *Szil Ny*

Mint a szerdai párizsi lapok közlik, a francia minisztertanács keddi ülésén, ahol a bermudai tanácskozás eredményeiről és a közelgő négyhatalmi tanácskozásról volt szó, érintették Dulles nyilatkozatát. Vincent Auriol, akinek elnökletével a minisztertanács folyt, "durva kirohanásnak" nevezte Dulles nyilatkozatát. Paul Reynaud erre sietve megjegyezte, hogy ez nem "kirohanás", hanem "az igazság arról, hogyan gondolkodnak most az amerikai Köztársasági Pártban".

Az "AFP" jelentése szerint a francia nemzetgyűlés két politikai csoportja, - "a francia hadsereg és a Francia Unió integritásának megőrzésére alakult országos bizottság", valamint a volt gaulleisták másik csoportja /ARS/ - bírálta Dulles amerikai külügyminiszter nyilatkozatát. Az említett országos bizottság Dulles nyilatkozatát "sértőnek" nevezte és "ultimátumként" jellemezte. A bizottság tagjai ismét leszögezték, hogy ellenzik az "európai védelmi közösség" megteremtésének tervét és kijelentették, hogy Dulles javaslatai ellentmondanak az ENSZ alapokmányának, gyakorlatilag pedig Franciaország és a Francia Unió "megsemmisülését", valamint Európa "germanizálását" jelentik. A volt gaulleisták csoportja szintén arra az álláspontra helyezkedik, hogy az "európai védelmi közösség" megteremtéséről szóló szerződés Franciaország szempontjából elfogadhatatlan.

A párizsi lapok nagy részének kommentárjait mélyszéles felháborodás hatja át. "Franciaországban mindenki elítéli az Egyesült Államok külügyminiszterének nyilatkozatát - írja a "Combat". - A bermudai tanácskozáson képviselőinkre zárt ajtók mögött úgy parancsoltak rá, mint csintalan kisdíákokra. Most pedig az Egyesült Államok külügyminisztere arra vetemedik, hogy nyíltan az amerikaiak európai politikájának "tragikus" megváltozásával fenyeget bennünket, ha Franciaország nem ratifikálja a legkésőbbi jövőben az európai hadsereg megteremtéséről szóló szerződést.... Remélhetjük, hogy a vesztélybe jutott Európáról való gyöngéd gondoskodás meséje többé már nem csúsz be azokat, akik naiv szentimentális érzéseket kevernek bele a politikai megfontolásokba" - írja végül a "Combat".

"Miért akarja Dulles mindenáron arra kényszeríteni Franciaországot, hogy lemondjon szuverenitásáról és feláldozza nemzetvédelmét - teszi fel a kérdést a "Libération". - Ki lép be az európai hadseregbe: Amerika-e, vagy Franciaország? Miért akarják az európai hadsereget mindenáron ráerőszakolni Franciaországra? /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. december 17.

15 óra 30 perc

/A nyugateurópai közvélemény....2.folyt./ ö Hy/lm/Mk di *fil FK*

Hogy megbékéltesse bennünket a németekkel? A megbékélés tetteivel és békés versenyben teremthető meg, nem pedig azzal, hogy fegyvereket készítenek a háborúra... Dulles beszéde - írja végül a "Libération" - csak megszilárdíthatja Franciaországnak azt az akaratát, hogy elutasítsa az európai hadsereg megteremtéséről szóló szerződést".

A "L'Humanité" rámutat, hogy Dullesnek az ugynevezett "európai védelmi közösség" ratifikálásáról szóló ultimátuma "nemzeti felháborodást" keltett Franciaországban. A lap kiemeli, hogy a francia külügyminisztérium mindaddig nem adott semilyen választ Dulles "sértő ultimátumára", majd így folytatja: "Dulles ultimátumának meg kell mutatnia minden franciának a nemzeti politika szükségességét. A munkásosztály egységétől, valamennyi nemzeti és demokratikus erő tömörülésétől függ, hogy Franciaország a Szovjetunió-javasolta négyhatalmi tanácskozáson ne Washington csatlósaként vegyen részt, hanem olyan független nagyhatalomként, amely eltökélte, hogy megvédelmezi érdekeit és biztonságát és elősegíti a békéért indított harc ügyét".

L o n d o n

Dulles párizsi nyilatkozatának nemzetközi visszahatásai továbbra is élénken foglalkoztatják az angol sajtót. A "The Times" párizsi tudósítója szerint az Atlanti Tanács ülésén résztvevő küldöttek körében az az általános érzés uralkodik, hogy Dulles nem használt annak az ügynök, amelyet támogatni akart.

A "Manchester Guardian" párizsi tudósítója azt fejtegeti, hogy a franciák elkeseredését erősen növelte Dulles nyilatkozatának időpontja - az elnökválasztás előestéje, - aminek következtében úgy látszik, hogy a külpolitikai válság hatással lesz az elnökválasztásra.

A "Glasgow Herald" vezércikke szerint "Dulles diplomáciai szempontból ügyetlenül beszélt".

Az "Evening Standard" című angol konzervatív napilap emlékeztet arra, hogy Dulles két héttel ezelőtt kijelentette: Amerika szövetségeseket kíván, nem pedig csatlósokat. "Ezzel szemben Dulles semmi mást nem tett párizsi beszédében, mint ultimátumot intézett Franciaországhoz: el kell fogadnia a német felfegyverzést, mert különben..." - hangoztatja a lap, majd felteszi a kérdést,

/folyt.köv./ *8*

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23.ki dás

1953. december 17.

17 óra 20 perc

/A nyugateurópai közvélemény....3.folyt./ ö Hy/lm/Mk di

Hy JH

"megfeledkezett-e Dulles arról, hogy az amerikai nép mit szólna egy ilyen ultimátumhoz és vajjon szívesen látná-e egy olyan ország újrafelfegyverzését, amely egy nemzedéken belül két ízben támadta meg".

A "Daily Express" szerkesztőségi cikkében rámutat, hogy "Franciaország helyzetének tanulságul kell szolgálnia Anglia számára". A lap hangoztatja, hogy egyenjogúságra van szükség az Egyesült Államokkal való kölcsönös kapcsolatokban. Követeli, hogy az Egyesült Államok "ne főnökösködjék Anglia felett, amikor Anglia létérdekeiről van szó".

A "News Chronicle" diplomáciai szemleirója párizsi jelentésében azt írja, hogy Dulles nyilatkozata "egy dézsa hidegháboru volt az Atlanti Tanács ülészaka résztvevőinek nyakába".

---

Varsóban ünnepélyesen megemlékeztek Lengyelország Kommunista Pártja megalakulásának 35. évfordulójáról

L Iv/LK/Mk Szil di

V a r s ó , 1953. december 17. /PAP/

Varsóban december 16.-án ünnepséget tartottak Lengyelország Kommunista Pártja megalakulásának 35. évfordulója alkalmából.

Az ünnepségen megjelent Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának elnöke, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke. Résztvettek az ünnepségen a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának tagjai, a munkásmozgalom régi harcosai, valamint a pártapparátus dolgozói.

Az ünnepségen felolvasták Franciszek Fiedlernek, a lengyel munkásmozgalom egyik legrégebbi harcosának beszédét, amely méltatja Lengyelország Kommunista Pártjának a nemzeti és osztályelnyomás, a fasiszta leigázás elleni harcát.

- Lengyelország Kommunista Pártja az internacionalizmus szellemében, a marxizmus elvei szellemében nevelte a lengyel dolgozó tömegeket - állapítja meg a beszéd. Lengyelország Kommunista Pártja a Szovjetunió iránti barátság szellemében nevelte Lengyelország dolgozó tömegeit.

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. december 17.

18 óra 05 perc

/Varsóban ünnepélyesen ....folyt./ L iv/LK/Mk Szil di LV Szil

Ezt követően Tadeusz Daniszewski, a központi bizottság párttörténeti osztályának vezetője tartotta meg beszámolóját "Lengyelország Kommunista Pártja megalakulásának 35. évfordulóján" címmel.  
/MTI/

---

Svájci békebizottság titkárságának közleménye

28 T-27 By/Sp/Mk NZ di B e r n , 1953. december 17. /TASzSz/

A svájci békebizottság titkárságának közleménye szerint a svájci államügyészség vádiratot kézbesített André Bonnard tanárnak, a neves tudósnek, a svájci békebizottság elnökének, a Béke Világtanács tagjának.

Mint előző jelentések már közölték, Bonnard tanárt 1952 június 30.-án Zürichben őrizetbe vették, a rendőrség pedig házkutatást tartott lakásán, amikor Bonnard Berlinbe akart utazni, hogy részt vegyen a Béke Világtanács rendkívüli ülésén.

André Bonnard, a haladó békeharcos meghurcolása felháborodást keltett Svájc demokratikus köreiből. Országszerte mozgalom indult André Bonnard védelmében.

A svájci békebizottság az említett vádirat Bonnard tanárnak történt kézbesítése alkalmából kiadott közleményében felhívja a béke minden harcosát, hogy tiltakozzék André Bonnard perbe fogása ellen.

Széleskörű népi mozgalomnak - hangzik a közlemény - kell megakadályozni ezt a pert, amely újabb merényletet jelent szabadságjogaink ellen. /MTI/

---

Ujabb négy évi börtönre ítélték Thompsont, az Egyesült Államok Kommunista Pártja országos bizottságának tagját

29 T-30 pm/Vl/Mk Szil di N e w Y o r k , 1953. december 17. /TASzSz/

Noonan, szövetségi bíró Robert Thompsont, az Egyesült Államok Kommunista Pártja országos bizottságának tagját, "a bíróság megsértése" címén négy évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet oka,  
/folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. december 17.

18 óra 05 perc

/Ujabb négy évi börtönre ítélték....folyt./ T pm/Vl/Mk Szil di *LV 62*

hogy Thompson 1951-ben nem jelent meg, hogy kitöltse a Smith-törvény alapján rá kiszabott büntetést. Noonan olyan döntést hozott, hogy Thompson újabb büntetését első hároméves börtönbüntetésének kitöltése után kezdje meg.

Az "Associated Press" hírügynökség közlése szerint Thompson büntetésének megkezdése előtt a következő nyilatkozatot tette: "jelenlegi üldöztetés, amelyet a kormány az ugynevezett kommunista veszély ellen folytat, minden alapot nélkülöz. A valódi veszélyt azok a nagy "business"-ek jelentik, amelyek támogatják McCarthy kampányát. Maga a mccarthyizmus jelenti a veszélyt". /MTI/

---

Van Nguen Ziapnak, a vietnami népi erők főparancsnokának napiparancsa a vietnami nemzeti ellenállás napja alkalmából

30 & Ks/ir/Mk NZ di P á r i z s , 1953. december 17. /M<sup>TI</sup>/

A "L'Humanité" csütörtöki száma közli Van Nguen Ziapnak, a vietnami népi erők főparancsnokának december 19.-e., a vietnami nemzeti ellenállás napja alkalmából kiadott napiparancsát.

Van Nguen Ziap napiparancsában megemlékezik azokról a katonai és gazdasági sikerekről, amelyeket Ho Si Minh elnök kormánya elért és felhívja a reguláris hadsereg valamennyi harcosát és a partizánokat, hogy fokozzák harcukat a Navarre-terv ellen. Hangsúlyozza, hogy megvannak a kedvező feltételek az expedíciós hadsereg terveinek megvalósítására.

Van Nguen Ziap napiparancsában emlékeztet arra, hogy a népi erők nagy előrehaladást tettek politikai, taktikai és technikai téren, hogy a parasztok érdekében jelentős gazdasági reformokat hajtottak végre és hogy nagymértékben megerősödött az egész világon a demokrácia és a béke frontjának a vietnami ellenállás iránti szolidaritása.

Van Nguen Ziap ezekkel a szavakkal fejezi be napiparancsát: "A népi erők hősiességükkel minden bizonnyal kivívják a győzelmet és visszazserzik hazájuk függetlenségét".

---

*D*

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953. december 17.

18 óra 05 perc

Németország Kommunista Pártja és a Német Szociáldemokrata Párt funkcionáriusai Kölnben együttes megbeszélést tartottak a négyhatalmi értekezlettel kapcsolatban

31 VD & IKA/VÁ/Mk: NZ di LV B e r l i n , 1953. december 17. /MTI/

Németország Kommunista Pártjának és a Német Szociáldemokrata Pártnak több északrajna-vesztfáliai funkcionáriusa kedden este együttes megbeszélést tartott Kölnben.

A megbeszélésen, amelyet Josef Ledwohn, Németország Kommunista Pártja északrajna-vesztfáliai tartományi bizottságának első titkára hívott össze, a német kérdés békés megoldásáról és a német munkásmozgalom időszerű kérdéseiről tanácskoztak.

A megbeszélés résztvevői egyhangulag elfogadott határozatokban üdvözölték a Berlinben tartandó négyhatalmi értekezletet és azt a reményüket fejezték ki, hogy a berlini tárgyalások az egységes, demokratikus Németország létrejöttéhez vezetnek majd.

A kölni megbeszélésen a továbbiakban a Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetőinek "El a marxizmustól" - jelszóval kifejezett legújabb áruló akciójával foglalkoztak. A jelenlévő szociáldemokrata pártfunkcionáriusok egységesen arra az álláspontra helyezkedtek: a Szociáldemokrata Párton belüli egészséges erőknek meg kell akadályozniuk, hogy Carlo Schmid, Fritz Erler, Ollenhauer és más jobboldali vezetők a tudományos szocializmus minden fegyverétől és iránytűjétől megfosztott kispolgári gyülekezetté züllesszék a Német Szociáldemokrata Pártot.

△ Német

---

π

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27.kiadás

1953.december 17.

18 óra 35 perc

A Német Demokratikus Köztársaság 1954 évi népgazdasági terve a népi kamara előtt

24 VD & IKA/Vá/SL Szil Kor B e r l i n , 1953.december 17./MTI/

*LV III*  
A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája december 16-i ülésén megkezdte az 1954 évi népgazdasági terv tárgyalását.

Bruno Leuschner, az Állami Tervbizottság elnöke beszámolójában ismertette a Német Demokratikus Köztársaság jövő évi népgazdasági tervének fő feladatait.

Leuschner rámutatott, hogy a terv teljesítése lehetővé teszi a Német Demokratikus Köztársaság új irányvonalának gyors végrehajtását, a dolgozók életviszonyainak további javítását. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói a népgazdasági terv teljesítésével erősítik a Német Demokratikus Köztársaságot, a Németország újraegyesítéséért folyó harc támaszát és egyben példát mutatnak Nyugat-Németország dolgozó lakosságának a békés és demokratikus alapon folyó építőmunkára.

A Német Demokratikus Köztársaság 1954 évi népgazdasági tervének legfőbb adatai a következők:

Az ipar termelésének 1954-ben az 1953 évi színvonal 112.6 százalékára kell emelkednie. Ezen belül a termelő eszközök előállítása az ez évi színvonal 106.8 százalékára, a közszükségleti cikkek előállítása az ez évi színvonal 123.5 százalékára növekszik. A munka termelékenységének a népi és szövetkezeti tulajdonban lévő iparban a terv szerint az ez évi munkatermelékenység 106.8 százalékára kell emelkednie.

A központilag irányított iparban az önköltség 3.9 százalékkal csökken. Az 1954. évi népgazdasági terv előirányzata szerint a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági termelése az idői eredményhez viszonyítva 108.2 százalékra emelkedik.

Az állam nagyszabású beruházásokat eszközöl a mezőgazdasági gép- és traktorállomások, valamint a népi tulajdonban lévő birtokok jó munkájának elősegítésére. Az a tény, hogy a Szovjetunió lemondott a Német Demokratikus Köztársasággal szemben fennálló jóvátételi követeléseiről és egyéb szolgáltatásokról, valamint a termelés növekedése, lehetővé teszi a Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmének lényeges kiszélesítését. A Német Demokratikus Köztársaság lakosságának vásárlóereje a kormány intézkedései révén jelentősen megnövekszik, ezért a kiskereskedelm áruforgalma 1954-ben az ez évi forgalom 115.2 százalékra emelkedik.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28.kiadás

1953. december 17.

18 óra 40 perc

/A Német Demokratikus ...folyt./ VD & IKA/Vá/SL Szil Kor

Az 1954 évi népgazdasági terv szerint tovább emelkednek a közoktatás, a tudomány, a kultúra és a közegészségügy fejlesztésére fordított összegek.

Bruno Leuschner, az Állami Tervbizottság elnöke beszámolójában közölte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság ipara előreláthatólag 100 százalékra teljesíti 1953 évi előirányzatát.

Rövid hírek

32 ö Hy/SL Kor  
br-Fi-V

1953. december 17. /MTI/

L o n d o n

Krisna Menon, India ENSz-beli főküldötte szerdán Hammaröskjöld-dél, az ENSz-főtitkárával együtt New Yorkból Londonba érkezett.

B a g d a d

Az iraki belügyminiszter - mint az "AFP" jelenti - közölte, hogy egy évre betiltanak 9 napilapot, mert azok "célzatos híreket adtak a baszrai olajmunkások sztrájkjáról". A betiltott lapok között van a három legnagyobb bagdadi ujság: az "Al-Difaa", az "Al-Dzsarida" és az "Al-Akbar".

9 Indiai lap követeli a Kínai Népköztársaság felvételét az ENSz-be

33 ö Hy/SL Kor  
B-Ke

1953. december 17. /MTI/

A "Hindu" című indiai lap sikraszáll amellott, hogy a Kínai Népköztársaságot fel kell venni az ENSz-be. A lap megállapítja cikkében: "Mint hogy a pekingi kormány ... teljesen ura egész Kínának, a józan ész is megköveteli, hogy ne halogassák tovább bebocsátását a nemzetközi testületbe. Furcsa dolog, hogy a Kuomintang-Kína foglaljon helyet ebben a tanácsban, míg az igazi kormányt és annak képviselőit kirekesztik belőle."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 december 17

19 6 20 P

Ho Si Minh elnök üdvözlése Lai-Chau népéhez a város felszabadulása alkalmából

34 U Kf/Hav/J Kor

Peking, 1953 december 17

/Uj Kina/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" jelentése szerint Ho Si Minh elnök üdvözlő üzenetet intézett Lai-Chau népéhez a város felszabadulása alkalmából.

Az elnök üzeneteben felszólítja a felszabadított város népet, fogjon meg szorosabban össze, nyújtson még nagyobb segítséget a néphadseregnek a fegyveres árulók és banditák megsemmisítéséhez és növelje a termelést. /MTI/

---

Adenauer tanácskozásai Conant amerikai főbiztossal és Ollenhauer jobboldali szociáldemokrata pártelnökkel

35 VD & Mol/Vá/J Mi Kor

Berlin, 1953 december 17

/MTI/

Adenauer a bonni Schaumburg-palotában csütörtökön délelőtt hosszas megbeszélést folytatott Conant nyugatnémetországi amerikai főbiztossal, délután pedig Ollenhauerral, a Német Szociáldemokrata Párt jobboldali elnökével.

A kiadott hivatalos közlemény szerint Adenauer a berlini értekezlettel összefüggő kérdésekről tanácskozott az amerikai főbiztossal és Ollenhauerral.

---

Lemondott a baodajista kormány

36 ö Rud/Hb/J Kor

Párizs, 1953 december 17

/MTI/

Ya-RUfr

V, Da

Ho Si Minhnek a vietnami kérdés tárgyalások útján való megoldására vonatkozó javaslata zavart okozott a baodajisták táborában. A londoni rádió jelentése szerint "komoly nézeteltérések merültek fel Bao Daj és miniszterelnöke között egész sor kérdésben, többi között a fegyverszüneti tárgyalások lehetőségének kérdésében is; hír szerint Bao Daj ellenzi a fegyverszüneti tárgyalásokat". /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 december 17

10 6 35 p

Lemondott a baodajista kormány, l. folyt. / ö Rud/Hb/J Kor

A fejlemények a baodajista kormány lemondásához vezetnek.

Nguen Van Tam miniszterelnök - mint a "Reuter" - jelenti - csütörtökön lemondott. Nguen Van Tam sajtóértekezleten jelentette be a kormány lemondását, Célzott azokra "a nagyszámu és sürgető beavatkozásokra, amelyekkel bizonyos magasrangú nem-vietnami személyiség igyekezett rávenni az államfőt a kormány megváltoztatására".

Az "AFP" jelentése szerint Bao Dai franciaországi főmegbízottját, Buu Loc herceget bízta meg az új kormány megalakításával.

- - -

R ö v i d h i r e k

37 ö Rud/Hb/J Kor

1953 december 17 /MTI/

Q-br

Mohammed Ali az Egyesült Államok és Pakisztán tárgyalásairól

A "Reuter" karacsi távirata szerint Mohammed Ali pakisztáni miniszterelnök csütörtökön közölte: "Nemhivatalos tanácskozások folytak arról, hogy Pakisztán amerikai katonai felismerést kap", a miniszterelnök szerint a tanácskozásokon még nem jött létre végleges megállapodás.

RLn-Da

Fella győzelme Dülles-szel folytatott megbeszéléséről

Fella olasz miniszterelnök - mint ismeretes - kedden megbeszélést folytatott Dülles amerikai külügyminiszterrel. A megbeszélésről szóló sajtónyilatkozatában kijelentette: A megbeszélés során hangsúlyozta, hogy "Olaszország csak a triezzi probléma kielégítő rendezése után ratifikálhatja az európai védelmi közösségről szóló egyezményt".

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 december 17

/Rövid hírek, l.folyt./ ö Rud/Hb/J kor

RLa-Da

A kairói angol nagykövet vissza-  
tért állomáshelyére

Sir Ralph Stevenson, kairói angol nagykövet ösü-  
törtökön hosszabb betegszabadság után visszatért állomáshelyére -  
jelenti a londoni rádió.

Angol-amerikai ellentétek Iránban

38 T-53 kd/De/J Mi Kor

L o n d o n , 1953 december 17 /T.Sz.Sz/

Az angol sajtó hírt ad arról, hogy az utóbbi na-  
pokban Londonban nyolc nagy olajipari vállalat képviselői értekez-  
letet tartottak, amelyen az iráni olaj elhelyezéséről tárgyaltak  
arra az esetre, ha megoldódik Anglia és Irán között az olajvita.  
Az értekezleten részt vettek az amerikai "Standard Oil Company of  
New Jersey", "Standard Oil Company of California", "Socony Vacuum  
Oil Company", "Gulf Oil Corporation" és "Texas Oil Company", vala-  
mint az angol "Shell Oil Company", a volt Angol-Iráni Olaj társaság  
és a "Compagnie Francaise du Petrole"/képviselői.  
/Francia olajipari társaság

A "Financial Times" szerint az értekezlet részt-  
vevői meggyeztek abban, hogy nemzetközi szervezet hoznak létre az  
iráni olaj elhelyezésére.

Hj/Gk/J

A "Financial Times" a továbbiakban rámutat, hogy  
az Anglia és Irán között az ásványolajkonfliktussal kapcso-  
latban folyó tárgyalások alapvető problémája az a kérdés, hogy a jö-  
vőben az Iránból érkező ásványolajnak mekkora hányadát fizessék dol-  
lárban és mekkora hányadát fontsterlingben. A lap megjegyzi, hogy  
"a sterlingalutában fizethető ásványolaj mennyisége az egész Közép-  
Keleten erősen csökkent". Ugyanakkor az amerikai társaságok "erősen  
növelték" az ásványolaj kitermelését és eladását. A lap megkérdi: "Vaj-  
jon az angol társaságok belenyugodjanak-e, hogy a jövőben a gyengébb  
partner szerepe jusson nekik?"

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

k 32. kiadás

1953 december 17 20 6 25 p

Selwyn Lloyd nyilatkozata a kínai népi kormány elismerésének kérdéséről

39 ö Rud/Hb/J Kor  
RLfr-Da

L o n d o n , 1953 december 17 /MTI/

Selwyn Lloyd angol államminiszter egy amerikai folyóiratban megjelent nyilatkozatában bírálta a kínai népi kormány elismerését elutasító amerikai álláspontot. Mint a londoni rádió jelenteti, Selwyn Lloyd hangsúlyozta: "Helytelennek tartom az az álláspontot, amely nem akarja elismerni azt a tényét, hogy a pekingi kommunista kormány de facto kormánya Kínának ... Az angol kormány felfogása szerint az ENSZ addig nem lehet világszervezet, amíg ki van zárva belőle egy olyan kormány, amely de facto hatalmon van egy országban és többszázmillió ázsiai felett gyakorolja a kormányzati hatalmat". Selwyn Lloyd ugyanakkor hozzáfűzte, hogy az angol kormány felfogása szerint Kína ENSZ-taglásának kérdését "újra felül kell vizsgálni", ha - mint mondotta - "Kína bizonyos jelét adja a békeszándékainak".

Nyugat-Németországban további 102 fasiszta háborús bűnös került szabadlábra

40 VD & Mol/Vá/J MI Kor B e r l i n , 1953 december 17 /MTI/

A nyugati megszálló hatalmak ellenőrzése alatt álló nyugatnémetországi börtönökből szerdán további 102 fasiszta háborús bűnöst bocsátottak szabadon. Ezúttal az amerikai megszállók 61, az angolok 9, a franciák 32 háborús bűnöst helyeztek szabadlábra.

Az angol Munkáspárt határozati javaslatának vitája az angol alsóházban

41 T-52 sch/sch/J Hu Kor L o n d o n , 1953 december 17 /TASZS/

Az angol alsóházban december 16-án vitatták meg a munkáspárti ellenzék által benyújtott határozati javaslatot, amelyben a párt elégedetlenségét fejezi ki a konzervatív kormány indiai-afrikai gyarmatain folytatott politikájával kapcsolatban.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 december 17

216 26 p

/Az angol Munkáspárt határozati javaslatának ... 1. folyt./ Tsch/sch/J  
Hu Kor

A Munkáspárt egyszerű tagjainak körében élénk felháborodást keltettek a négerek ellen hozott megtorló intézkedések, amelyeket Kenyában is fogantatosítottak és a párt képviselői a felháborodás hatására terjesztették be a határozati javaslatokat.

A hivatalos adatok szerint az angol csapatok 500 négeret öltek meg Kenyában. A négerek legyilkolásával vádolt angol tisztek felett nemrégiben hozott ítélet a Munkáspárt sok tagját győzte meg arról, hogy az angol csapatok gaztetűeket követnek el Kenyában. Lyttelton gyarmatügyi miniszter elismerte az alsóházban, hogy csak Kenyában a múltévi "zavargások" idején több mint 150.000 négeret tartóztattak le, akik közül 12.000 még mindig börtönben van.

A Munkáspárt határozati javaslatát 301 szavazattal 273 ellenében elvetették. /MTI/

- - -

A francia elnökválasztás első fordulójában egyik jelölt sem kapott abszolút többséget

42 ö Rud/b/J Kor  
Y-BM

P á r i z s , 1953 december 17 /MTI/

Csütörtökön délelőtt Versaillesben megnyílt a francia elnökválasztó kongresszus. A kongresszuson - a nemzetgyűlés és a köztársasági tanács együttes ülésén - De Trocquer, a francia nemzetgyűlés alelnöke elnökölt. A szavazás vita nélkül, egyenkénti titkos szavazással folyik le. A köztársasági elnök megválasztásához abszolút többségre van szükség.

Az "LFF" jelentése szerint az első fordulón a 947 szavazásra jogosult közül 932-en szavaztak. Ezek szerint az abszolút többséghez 467 szavazat szükséges. Az első fordulón egyetlen jelölt sem kapott abszolút többséget és így második fordulóra van szükség. Az első fordulón leadott szavazatok megoszlása a következő: Marcel Cachin, a Francia Kommunista Párt jelöltje 113, Marcel Edmond Naegelen 160, Laniel miniszterelnök 155, Georges Bidault 131, Yvon Delbos 129, Paul Jacques Kalb 114, Jacques Fourcade 62, Jean Medecin 54 szavazatot kapott. /Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 december 17

21 6 20 p

▲ francia elnökválasztás ... 1. forduló / ö Rud/b/J Kor  
Tíz szavazatot más jelöltek kaptak, 4 szavazat érvénytelen volt.  
▲ szavazás eredményének kihirdetése után Jacques Fourcade és Jean  
Medecin közölte, hogy visszalép.

Az elnökválasztó kongresszus ülését az első for-  
duló után felfüggesztették. A szavazás második fordulójára az esti  
órákban kerül sor.

---  
▲ indokínai francia főbiztos Bao Dajhoz utazott

43 ö Rud/b/J Kor  
Y-EM

P á r i z s , 1953 december 17 /MTI/

Maurice Dejean indokínai francia főbiztos esütörtökön délután Dak tba utazott, hogy tárgyalásokat folytasson  
Bao Dajjal - jelenti az "AFP". - Dejean a Nguen Van Tam miniszter-  
elnök lemondása után előállott helyzetet vitatja meg a frn ciák vietnami  
bábosászárával.

---  
Nehru az Indiában lévő portugál gyarmatok kérdéséről

44 ö Rud/b/J Kor  
Q-KÉ

L o n d o n , 1953 december 17 /MTI/

▲ "Reuter" jelentése szerint Nehru indiai minisz-  
terelnök esütörtökön Uj-Delhiben kijelentette, hogy India esetleg  
"további lépéseket" fog tenni az Indiában lévő portugál gyarmatok  
ügvében.

Mint ismeretes, India már bezárta lisszaboni  
követségét, mert Portugália nem volt hajlandó tárgyalni Indiában  
lévő területeinek - elsősorban Goának - átadásáról.

---

2

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 december 17 21 620 P

▲ Biztonsági Tanács december 16-i ülése

45 T-56 Du/Ma/J Hu Kor New York, 1953 december 17 /T.SzSz

▲ Biztonsági Tanács december 16-án folytatta Szíriának a demilitarizált övezetben Izrael részéről végzett csatornaépítkezési munkálatokkal kapcsolatos Izrael ellen benyújtott panaszának vizsgálatát,

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küldöttségei a megvizsgált kérdéssel kapcsolatban közös határozati javaslatot nyújtottak be. A határozati javaslat felhívja Szíria és Izrael kormányát, hogy tartsák meg az 1949-ben általuk megkötött fegyverszünetet és működjenek együtt az ENSZ palesztinai fegyverszüneti bizottságának vezérkari főnökével. A határozati javaslat értelmében a vezérkari főnököt felhatalmazták, hogy "tanulmányozza át a vitában érdekelt felek érdekei összehangolásának lehetőségeit" és tegye meg a szükséges lépéseket.

A továbbiakban javasolják a vezérkari főnöknek, hogy "90 napon belül tegyen jelentést a Biztonsági Tanácsnak a jelenlegi határozat végrehajtásának céljából hozott intézkedésekről".

Az ülésen felszólaló amerikai, angol és francia küldöttek felhívták a tanács tagjait, támogassák a határozati javaslatot. Anglia és Franciaország küldöttei kifejezték azon reményüket, hogy Izrael nem kezdi meg újra a munkálatokat a demilitarizált övezetben, amíg erre nem kap engedélyt az ENSZ palesztinai fegyverszüneti bizottságának vezérkari főnökétől. Izrael és Szíria küldöttei kijelentették, ebben a kérdésben december 17-én fejtik ki véleményüket. /MTI/ Addig

▲ Finnországban tartózkodó szovjet államférfiak látogatásai

46 T-62 Vö/Gk/J Hu Kor Helsinki, 1953 december 17 /T.SzSz/

December 16-án I.G. Kabanov, a Szovjetunió külkereskedelmi minisztere, V.M. Ptasnyikov, a Szovjetunió tengeri és folyami flottanagyvezetése és V.Z. Lebegyev, a Szovjetunió finnországi követe látogatást tett a "Saröberg" részvénytársaság üzemében és a helsinki parlamentben. /MTI/

V Á G E .

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953 december 17

23 6 35 p

Szerkesztőségek figyelmébe

LV 11u

Kor/J

ve kintendő.

Mai K. 35. kiadásunkon a VÉGE jelzés tárgytalannak

Második szavazás a francia elnökválasztó kongresszuson - A szavazást  
pénteken folytatják

ö Rud/J  
Y-BM

P á r i z s , 1953 december 17

/MTI/

A francia elnökválasztó kongresszus csütörtök este folytatta ülését. Sor került a szavazás második fordulójára. Ezalkalommal sem kapott abszolút többséget egyik jelölt sem. Az elnökválasztó kongresszus pénteken délben tartja következő ülését.

A szavazás második fordulójának eredménye - az "AFP" csütörtök éjszakai jelentése szerint - a következő: Naegelen 299 szavazat, Laniel 276, Yvon Delbos 185 és Bidault 143 szavazat.

V É G E .